
 
 

Στις εκλογές 1ης έως και 3 του Νοέμβρη στηρίζουμε 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ 

Για να δώσουμε στην Ένωση ξανά ελπίδα, νόημα και αγωνιστικότητα κόντρα στην 

ανάπτυξή τους και τα κέρδη τους, που  μαυρίζουν τη ζωή μας. 

 

Η ανάπτυξή τους τσακίζει τη ζωή μας… 

 

Σε μια περίοδο που οι όμιλοι κατακτούν νέα ρεκόρ κερδοφορίας… με τις 

φαρμακοβιομηχανίες να ανακοινώνουν υπέρογκα κέρδη και να ανακηρύσσονται ως 2η στην 

τάξη ατμομηχανή της ανάπτυξης, τις χημικές βιομηχανίες και βιομηχανίες τροφίμων να 

ακολουθούν, όπως επίσης και οι «πράσινοι» ενεργειακοί όμιλοι, την ίδια στιγμή 

Οι μισθωτές/-οι δουλεύουμε 

– 10ωρα και Σαββατοκύριακα για ένα πραγματικό μισθό χαμηλότερο απ’ ότι πριν 10 

χρόνια, όταν καταργήθηκαν οι Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας 

– με «ξέφρενη» εντατικοποίηση για το κυνήγι των deadlines της εργοδοσίας, με απουσία 

μέτρων υγείας και ασφάλειας στους χώρους δουλειάς που γεννούν τις εκατοντάδες 

δολοφονίες – εργοδοτικά εγκλήματα και καταστρέφουν τη σωματική και ψυχική μας υγεία 

– χωρίς ουσιαστική προστασία των εγκύων από την απόλυση, με επιδόματα και άδειες 

τοκετού που δίνονται μισά ή διακόπτονται εκβιαστικά, όπως και οι  αντίστοιχες της λοχείας, 

μητρότητας, οι γονεϊκές άδειες. 

 

Οι αυταπασχολούμενες/-οι εργαζόμαστε 

– μέχρι «τελικής πτώσης» με εκπτώσεις στις αμοιβές μας για να ανταγωνιστούμε τις 

«σκοτωμένες» τιμές που επιβάλουν μεγάλα φροντιστήρια & εταιρείες 

– για να εξοφλήσουμε τις δόσεις των συσσωρευμένων χρεών μαζί με το σύνολο των 

φορομπηχτικών μέτρων (μηδενικό αφορολόγητο, τέλος επιτηδεύματος, ΕΝΦΙΑ, έμμεσους 

φόρους κ.ά.), τα πάγια έξοδα για να συντηρηθούν οι κόποι μας 

Οι εργαζόμενες/οι στο δημόσιο: 

– ζούμε με μισθούς εξαθλίωσης μια δεκαετία απ’ τις μνημονιακές περικοπές 13ου -14ου 

μισθού. Η κυβερνητική κοροϊδία της αύξησης του 1,5 ευρώ την ημέρα & 0,5 ευρώ για 

κάθε παιδί δεν αποτελεί αναπλήρωση των απωλειών 

– η υποστελέχωση, η εντατικοποίηση, η πολυνομοθεσία, η διάλυση των δημόσιων 

υπηρεσιών και η υποστελέχωση στων βαθμίδων εκπαίδευσης αποτελούν μια σκληρή 

πραγματικότητα 

Οι υπ. Διδάκτορες, μεταδιδάκτορες και συνολικά οι εργαζόμενοι στην έρευνα: 

– έχουμε πείρα τι σημαίνει εργασία με ελαστικά ωράρια, με πίεση προκειμένου να 

προλάβουμε την παράδοση του έργου εντός deadline, με περιορισμό του ελεύθερου χρόνου 

– ξέρουμε από πρώτο χέρι τι πάει να πει απλήρωτη υπερωριακή απασχόληση, αναζήτηση 2ης 

δουλείας για τη συμπλήρωση του εισοδήματος και όλα αυτά όντας μισθωτοί με Μπλοκάκι 

δηλαδή σαν «ελεύθεροι επαγγελματίες», χάνοντας δηλαδή άδειες, 13ο-14ο μισθό, 

αποζημίωση απόλυσης.  



 
 
 

Μας καλούν 

• να συνηθίσουμε τις διαρκείς απώλειες απ’ τον πληθωρισμό, στα βασικά είδη 

διατροφής και κατανάλωσης και την απρόσιτη στέγαση 

• να υπομείνουμε τη ληστρική «δίκαιη» φορολογία των άμεσων και έμμεσων φόρων και 

την περικοπή κοινωνικών δαπανών για τα «ματωμένα» πλεονάσματα που 

κατευθύνονται σαν κρατικές ενισχύσεις στους ομίλους 

Μας καλούν να υποκλιθούμε στην  πολιτική επιχειρηματικών ομίλων και Ε.Ε., 

κυβερνήσεων και κομμάτων του κεφαλαίου που 

• γεννάει διαρκώς κρατικά εγκλήματα όπως στα Τέμπη, στη Θεσσαλία και τη Μάνδρα, στη 

Θράκη και το Μάτι 

• νομοθετεί την ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων δίνοντας τη χαριστική βολή στις σπουδές, 

τα πτυχία, καταργεί το λαϊκό δικαίωμα στη δημόσια και δωρεάν ανώτατη εκπαίδευση 

• φέρνει ενεργειακή φτώχεια και εξάρτηση της χώρας για τα κέρδη των ομίλων 

• χρεώνει ακριβά την πρόσβαση στα δημόσια Νοσοκομεία και μετατρέπει την ασφάλιση σε 

ατομικό επενδυτικό προϊόν 

Είναι η ίδια πολιτική που υπηρετεί η κυβέρνηση ΝΔ με τη στήριξη ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ και των 

υπόλοιπων κομμάτων του κεφαλαίου που στηρίζουν την εμπλοκή της χώρας στο πλευρό 

ΝΑΤΟ –ΗΠΑ & ΕΕ, σε δύο πολέμους, σε Μέση Ανατολή και Ουκρανία. 

Βαφτίζουν «εθνικό» συμφέρον τα κέρδη των ομίλων για να δικαιολογήσουν τη 

μετατροπή όλης της χώρας σε βάση των ΗΠΑ –ΝΑΤΟ, τη συμμετοχή στη γενοκτονία του 

Παλαιστινιακού λαού, την αποστολή φρεγάτας στην Ερυθρά Θάλασσα και εξοπλισμού 

στην Ουκρανία. 

Καθιστούν το λαό συνένοχο στη σφαγή και τη χώρα στόχο αντιποίνων στην επερχόμενη 

ευρύτερη πολεμική ανάφλεξη. 

Η αποχή βοηθά τον πραγματικό αντίπαλο 

Τι έκανε άραγε όλον αυτόν τον καιρό η Ένωση (επιμελητήριο πλέον) για την πολιτική αυτή 

που ρημάζει τις ζωές μας, ώστε να αξίζει να συμμετάσχουν οι συνάδελφοι στις εκλογές? 

Όλα αυτά χρόνια, η ηγεσία και η πλειοψηφία της Ένωσης υπήρξε αρωγός και συχνά 

πρωταγωνιστής στην εφαρμογή της αντιλαϊκής πολιτικής που θυσιάζει τις ανάγκες μας για 

να αυξηθούν τα κέρδη των ομίλων και να υλοποιηθούν οι δεσμεύσεις της ΕΕ. 

 

Ακόμη κι αυτήν την επαίσχυντη διαδικασία της ηλεκτρονικής  ψηφοφορίας έσπευσε πρώτη 

απ’ όλους να την υιοθετήσει και να την εφαρμόσει, την ίδια στιγμή που το σύνολο 

ανάλογων ενώσεων, συλλόγων και σωματείων έδινε αγώνα για να μην περάσει. 

Αποκορύφωμα όλων η fast track διαδικασία μετονομασίας και μετατροπής της Ένωσης σε 

Επιμελητήριο. Όπως είχαμε και τότε καταγγείλει, εκτός όλων  των κωμικοτραγικών 

καταστάσεων που έγιναν κατά την διάρκεια της ψηφοφορίας και τις συμμαχίες του 

γεννήθηκαν αλλά και χάλασαν προκειμένου να βγει το επιθυμητό αποτέλεσμα, το μεγάλο 

ερώτημα ήταν και παραμένει:  

 «Αναβάθμιση του ρόλου» της ΕΕΧ και «οφέλη» για ποιον; 



 
 
Η δική μας θέση είναι ότι η αλλαγή του χαρακτήρα - όχι απλά του ονόματος - έχει στόχο την 

πλήρη προσαρμογή του χαρακτήρα της Ένωσης στις απαιτήσεις της «ανάπτυξης» προς 

όφελος των επιχειρηματικών ομίλων, που υπηρετεί η ΕΕ και το σύνολο των κυβερνήσεων.  

Η μετατροπή - γιατί περί αυτού πρόκειται - σε επιμελητήριο σημαίνει:  

• Στενότερο κρατικό έλεγχο στη λειτουργία και τη στάση της Ένωσης στην επιστήμη 

και την άσκηση του επαγγέλματος του Χημικού.  

• Μετατροπή της σε Φορέα Πιστοποίησης επαγγελματικών δικαιωμάτων και 

«δεξιοτήτων», που οδηγεί στην πλήρη αποσύνδεση των επαγγελματικών 

δικαιωμάτων απ’ το πτυχίο, στον κατακερματισμό τους και στην απόκτηση τους 

μέσα από επί πληρωμή σεμινάρια και δια βίου εξετάσεις.  

 

Και αυτά φυσικά με το «αζημίωτο» για την ηγεσία της ΕΕΧ που απαρτίζεται απ’ τις 

παρατάξεις των συστημικών κομμάτων ΝΔ - ΠΑΣΟΚ - ΣΥΡΙΖΑ και τους δήθεν ακομμάτιστους 

συνοδοιπόρους τους: 

Θα αποκτήσουν ως θεσμικός σύμβουλος του κράτους και ΝΠΔΔ το δικαίωμα απευθείας 

ανάθεσης και διαχείρισης προγραμμάτων από το Ταμείο Ανάκαμψης, το ΕΣΠΑ και άλλους 

πόρους που κατευθύνονται για τη στήριξη των ομίλων. 

Στον τομέα της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης η παρέμβαση της ένωσης περιορίστηκε στον 

αριθμό των χημικών που προσλήφθηκαν την προηγούμενη 3ετία. Παρότι ο αριθμός ήταν 

αυξημένος σε σχέση με τα προηγούμενα χρόνια, αλλά και το κύμα συγχωνεύσεων που 

πραγματοποίησε η κυβέρνηση μειώνοντας τεχνηέντως τις ανάγκες σε προσωπικό, τα κενά 

συνεχίζουν να είναι πολλά, εκατοντάδες συνάδελφοι δουλεύουν με το απαράδεκτο 

καθεστώς του αναπληρωτή, ειδικά στα γυμνάσια οι χημικοί αποτελούν είδος προς 

εξαφάνιση.  

Η ένωση δεν ασχολήθηκε ποτέ με τα πραγματικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι 

συνάδελφοι στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση.  

Τους εξευτελιστικούς μισθούς (776 εισαγωγικός μισθός για τον μόνιμο και 951 για τον 

αναπληρωτή), τις συνθήκες εξαθλίωσης που αντιμετωπίζουν οι αναπληρωτές και οι 

νεοδιορισμένοι, ειδικά αυτοί που υπηρετούν μακριά από το σπίτι τους, τις τριτοκοσμικές 

συνθήκες που ζούνε αναπληρωτές οι οποίοι πρακτικά απαγορεύεται να κάνουν οικογένεια 

ή να αρρωστήσουν. Οι αναπληρώτριες είναι οι μοναδικές εργαζόμενες στην Ελλάδα που 

δεν δικαιούνται 9μηνη άδεια ανατροφής τέκνου.  

Την άθλια κατάσταση σχολικής στέγης στην Ελλάδα, σχολεία επικίνδυνα τόσο για τους 

μαθητές όσο για τους εκπαιδευτικούς, μεγάλες ελλείψεις στην υλικοτεχνική υποδομή και 

τη χρηματοδότηση των σχολείων και πιο ειδικά τα σχολικά εργαστήρια χημείας τα οποία 

όταν δεν έχουν καταργηθεί και μετατραπεί  σε σχολικές τάξεις είναι ελλιπέστατα σε 

αναλώσιμα και υποδομές.  

Για τα μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι μαθητές μας, γνωστικά κοινωνικά 

ψυχολογικά τα οποία γιγαντώθηκαν και μετά τον τριετή εγκλεισμό των παιδιών και την 



 
 
εγκληματική πολιτική των κλειστών σχολείων. Την ανύπαρκτη στήριξη των εκπαιδευτικών 

από το κράτος προκειμένου:  

να αντιμετωπίσουμε αυτά τα προβλήματα, να συμβάλλουμε πιο αποτελεσματικά στην 

αφομοίωση βασικών εννοιών και νόμων των Φυσικών Επιστημών και ειδικά της Χημείας. 

να συμβάλλουμε πιο αποφασιστικά στην απελευθέρωση της συνείδησης των μαθητών με 

τη πιο ολοκληρωμένη κατανόηση του κόσμου, συνολικά  στην ανάπτυξη της 

προσωπικότητάς τους. 

Η ένωση δεν ασχολήθηκε ποτέ με τα πραγματικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι 

αυριανοί χημικοί και μεταπτυχιακοί στα τμήματα χημείας της χώρας.  

• Τα τμήματα βρίσκονται στα όρια της λειτουργίας τους, με σοβαρές επιπτώσεις στις 

μορφωτικές ανάγκες των φοιτητών, όπως έλλειψη αναλώσιμων, μείωση 

εργαστήριων.  

• Τον 21ο αιώνα υπάρχουν τμήματα χημείας που δεν μπορούν να κάνουν όλοι οι 

προπτυχιακοί, πειραματική πτυχιακή.  

• Τα δίδακτρα στα Μεταπτυχιακά που αφήνουν εκτός πολλά παιδιά από εργατικές 

λαϊκές οικογένειες που δεν μπορούν να τα πληρώσουν, παράλληλα με το υψηλό 

κόστος ζωής και διαμονής σε μία άλλη πόλη. 

 Αυτές είναι οι συνέπειες της ενίσχυσης της λειτουργίας των Πανεπιστημίων με ιδιωτικό-

οικονομικά κριτήρια, της μετατροπής των πανεπιστημίων από κυψέλες γνώσης, προώθησης 

της επιστημονικής έρευνας για την κάλυψη των κοινωνικών αναγκών, σε επιχειρήσεις. 

Αυτές είναι οι συνέπειες της επιλεκτικής χρηματοδότησης των πανεπιστημίων από το 

κράτος, η οποία όχι μόνο συνεχώς μειώνεται, αλλά πλέον και με το νόμο, το 30% αυτής, 

συνδέεται με την “αξιολόγηση” του κάθε Ιδρύματος.  

Η προσπάθεια αποσύνδεσης πτυχίου-επαγγέλματος, τα σχέδια για την απόσπαση της 

Παιδαγωγικής Επάρκειας από το πτυχίο ή τα διάφορα σεμινάρια που πρέπει να κάνουν οι 

απόφοιτοι επι πληρωμή, ώστε να αποκτήσουν δεξιότητες που συστηματικά αφαιρούνται 

από το πτυχίο. 

Τα μέλη ΔΕΠ είναι λιγότερα από τα μισά σε σχέση με πριν 10-15 χρόνια, που στην 
προσπάθεια για να μάθουν τα παιδιά μας γράμματα, για να παράγουν έργο υψηλής 
ποιότητας, φτάνουν στο σημείο να πληρώνουν από την τσέπη τους για να μπορούν να έχουν 
αναλώσιμα στα εργαστήρια, ακόμα και κόλλες χαρτί. Όπως και οι φοιτητές πολλές φορές, 
που όταν μπαίνουν στο τμήμα χημείας δεν δικαιούνται δωρεάν ούτε τα βασικά όπως ποδιά, 
γυαλιά εργαστηρίου κλπ 

Οι εκατοντάδες υποψήφιοι διδάκτορες, μεταδιδακτορικοί ερευνητές στα τμήματα Χημείας, 
αυτό το υψηλής ειδίκευσης επιστημονικό προσωπικό, που δουλεύει ακόμα και 
ανασφάλιστο, που η επιστημονική τους εργασία και έρευνα μετριέται με το πόσα λεφτά 
φέρνουν από ερευνητικά προγράμματα, ενώ οι ίδιοι καλούνται να τα βγάλουν πέρα με 
υποτροφίες των 2.000 ευρώ για 6 μήνες, στην πράξη εξωθούνται να φύγουν στο εξωτερικό 
προκειμένου να εξασφαλίσουν χρηματοδότηση και υποδομές για την επιστημονική έρευνα. 



 
 
 

Βρίσκουν και τα κάνουν λοιπόν και η  αποχή ουσιαστικά βοηθά τον πραγματικό μας 

αντίπαλο, ουσιαστικά στηρίζει τις πολιτικές δυνάμεις που απαρτίζουν την Ένωση να 

έχουν λυμένα τα χέρια για να συνεχίζουν αυτήν την εγκληματική πολιτική σε βάρος όλων 

μας και να επικαλούνται ότι οι χημικοί επιβραβεύουν τις επιλογές τους. 

Καταδικάζουμε όλους τους ενόχους 

Γι’ αυτό στις εκλογές της 2ας Νοεμβρίου μπορούμε και πρέπει να καταδικάσουμε αυτή 

την πολιτική και όσους την υπηρετούν και την «ξεπλένουν». 

Να καταδικάσουμε τις δυνάμεις της ΝΔ, του ΠΑΣΟΚ, που συγκροτούν τη σημερινή ηγεσία 

της Ένωσης αλλά και του ΣΥΡΙΖΑ που στηρίζει και συμμετέχει στις περισσότερες 

αποφάσεις. Να στείλουμε μήνυμα αντεπίθεσης ενάντια: 

– Στην εμπλοκή της χώρας στα πολεμικά σχέδια του ΝΑΤΟ, στη στήριξη του κράτους 

δολοφόνου του Ισραήλ, στα «παζάρια» των κυριαρχικών δικαιωμάτων με την επιδιαιτησία 

των ΗΠΑ. Στη μετατροπή της χώρας σε ορμητήριο σφαγής άλλων λαών, σε στόχο 

στρατιωτικών αντιποίνων και συνένοχο στη γενοκτονία του λαού της Παλαιστίνης. 

– Στην πολιτική της ΕΕ που ισοπεδώνει τα πτυχία και τα επαγγελματικά δικαιώματα των 

χημικών, η οποία προωθείται με αλυσίδα νόμων, με αποκορύφωμα τον πρόσφατο νόμο για 

τα ιδιωτικά ΑΕΙ. 

– Στο σχεδιασμό της πολιτικής προστασίας με γνώμονα το κριτήριο του «κόστους – 

οφέλους» για τους ομίλους και το κράτος και την αξιοποίηση των φυσικών καταστροφών 

ως πεδίο για νέες κερδοφόρες επενδύσεις με τα τραγικά αποτελέσματα, απ΄την Εύβοια και 

τη Θεσσαλία, ως τη Θράκη. 

– Στην αντιλαϊκή πολιτική της «απελευθέρωσης» των μεταφορών, της ενέργειας, των 

επικοινωνιών, σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της ΕΕ, που αποτελεί εκτός των άλλων και το 

μεγάλο ένοχο για το έγκλημα στα Τέμπη. 

– Στη στρατηγική της «πράσινης μετάβασης» της ΕΕ, που αποτελεί συνώνυμο των 

υπέρογκων κερδών των ομίλων, της ενεργειακής ακρίβειας, των «πράσινων φόρων» και της 

απαξίωσης σημαντικών εγχώριων ενεργειακών πηγών. 

– Στην ιδιωτικοποίηση και εμπορευματοποίηση της Υγείας, που μας μετατρέπει σε πελάτες 

των δημόσιων νοσοκομείων τα οποία λειτουργούν πλέον ως «αυτοτελείς επιχειρηματικές 

μονάδες». 

Ώρα να πάμε αλλιώς… 

Στηρίζουμε το ψηφοδέλτιο της ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ: 

▪ Για να υπάρχει πιο ισχυρή, πραγματική αντιπολίτευση, εκεί που ψηφίζονται οι 

αποφάσεις. Να ενισχυθεί η δύναμη που παλεύει ενάντια στην πολιτική που 

θυσιάζει τις ανάγκες μας για τα κέρδη των ομίλων και τις δεσμεύσεις της ΕΕ-

ΝΑΤΟ. 

▪ Για να ενισχυθεί η δύναμη που πρωταγωνιστεί εκεί που ανατρέπονται οι 

αποφάσεις, στους δρόμους του αγώνα και στους χώρους δουλειάς. 

Μαζί για την ΑΝΑΤΡΟΠΗ της πολιτικής που τσακίζει τη ζωή μας 



 
 
Η επίθεση σε βάρος μας δεν πρόκειται να σταματήσει, αν δεν τη σταματήσουμε εμείς, αν 

δεν οργανώσουμε την αντεπίθεσή μας. 

Αν δεν υπήρχαν οι αγώνες των εργαζόμενων, όλη την προηγούμενη 15ετία της κρίσης, 

των Μνημονίων και της πανδημίας, τα πράγματα θα ήταν πολύ χειρότερα σήμερα. 

Δεν αποδεχόμαστε καμία θυσία για τα συμφέροντα και τους ανταγωνισμούς του 

κεφαλαίου. Απέναντι στο μέγεθος της επίθεσης, τις αυταπάτες για λύση χωρίς 

σύγκρουση, μόνη διέξοδος ο οργανωμένος συλλογικός αγώνας. 

Παλεύουμε για: 

■ Υπογραφή συλλογικών συμβάσεων εργασίας με ριζικές αυξήσεις στους μισθούς. Κάλυψη 

με ΣΣΕ όλων των εργαζόμενων με εξαρτημένη σχέση εργασίας, ανεξάρτητα από τον τρόπο 

πληρωμής τους (Μισθός, ΔΠΥ κ.λπ.) στην προοπτική κατάργησης του ΔΠΥ με κανονικές 

προσλήψεις με συμβάσεις εργασίας αορίστου χρόνου. Πλήρης και σταθερή εργασία, 

κατάργηση των ελαστικών μορφών απασχόλησης, μείωση του χρόνου εργασίας, 5νθήμερο-

7ωρο-35ωρο. 

■ Κατάργηση όλων των αντεργατικών νόμων ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ. Απειθαρχία για “να μείνει 

στα χαρτιά” και να καταργηθεί ο νόμος Χατζηδάκη. 

■ Γενναία μείωση και πλαφόν στις τιμές, κατάργηση του ΦΠΑ, στα βασικά είδη πλατιάς 

κατανάλωσης, στην τιμή του ηλεκτρικού ρεύματος και του φυσικού αερίου κ.λπ. διαγραφή 

χρεών για τα εργατικά – λαϊκά νοικοκυριά και τους επαγγελματίες, όχι στις κατασχέσεις και 

τους πλειστηριασμούς της περιουσίας του λαού. Επιδότηση ενοικίου για εργατικά – λαϊκά 

νοικοκυριά, φοιτητές και μικρές επιχειρήσεις, διεύρυνση των κριτηρίων ένταξης και αύξηση 

της επιδότησης. Επιδότηση ενοικίου στο 100% της αξίας του από το κράτος για τα νέα 

ζευγάρια. Κατάργηση του ΕΝΦΙΑ για τα εργατικά – λαϊκά νοικοκυριά. Κατάργηση του τέλους 

επιτηδεύματος. Μείωση φορολογίας στα χαμηλά εισοδήματα και αύξηση ως το 45% για το 

μεγάλο κεφάλαιο. Αφορολόγητο στα 12.000 ευρώ, προσαυξημένο κατά 3.000 ευρώ για 

κάθε παιδί. 

■ Επαναφορά των δωρεάν δρομολογίων στις αστικές συγκοινωνίες για τους εργαζόμενους 

κατά την έναρξη και τη λήξη των βαρδιών, μείωση της τιμής του εισιτηρίου στα ΜΜΜ κατά 

50%. Δωρεάν μετακινήσεις για μαθητές, φοιτητές, ανέργους, ΑμεΑ και συνταξιούχους. 

■ Μέτρα προστασίας της υγείας & ασφάλειας στους χώρους δουλειάς για όλους τους 

εργαζόμενους, ανεξάρτητα από τον τρόπο αμοιβής τους (μισθό, ΔΠΥ), με ουσιαστικό έλεγχο 

της εργοδοτικής ευθύνης από τους ελεγκτικούς μηχανισμούς του κράτους. Αποφασιστική 

ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού και της υλικοτεχνικής υποδομής των ελεγκτικών 

μηχανισμών του κράτους σε όλους τους νομούς της χώρας. Δημιουργία κρατικού σώματος 

Τεχνικών Ασφαλείας και Γιατρών Εργασίας και υπηρεσιών ΥΑΕ ενταγμένων στο 

αποκλειστικά δημόσιο σύστημα Υγείας, κατάργηση των ΕΞΥΠΠ και κάθε επιχειρηματικής 

δραστηριότητας στο χώρο της υγείας και ασφάλειας της εργασίας. Πλήρη κάλυψη των 

αναγκών των εργαζομένων από τον επαγγελματικό κίνδυνο με ευθύνη του κράτους και 

αποκλειστική επιβάρυνση του κεφαλαίου. Υπεράσπιση και διεύρυνση του θεσμού των ΒΑΕ 

με ένταξη κλάδων και ειδικοτήτων που δουλεύουν σε ομοιογενείς συνθήκες. Μέτρα 

προστασίας στα σχολεία, στους παιδικούς σταθμούς, στις μεταφορές κ.λπ., μέτρα 

πρόληψης εκδήλωσης καταστροφών και ελαχιστοποίησης των επιπτώσεών τους με ευθύνη 

και χρηματοδότηση του κράτους. Διακοπή όλων των μη αναγκαίων εργασιών όπου 

εκδηλώνονται πυρκαγιές, έντονα καιρικά φαινόμενα κ.λπ., με πλήρη αποζημίωση των 

ημερομισθίων των εργαζομένων. Να διακόπτεται κάθε εργασία σε οικοδομές, εργοτάξια 



 
 
στους 38 βαθμούς κελσίου. 

■ Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόμων. Κοινωνική Ασφάλιση για όλους, δημόσια, 

υποχρεωτική. Κάλυψη με κρατική χρηματοδότηση όλων των απωλειών των αποθεματικών 

των ταμείων από τη διαχρονική καταλήστευσή τους. Κατάργηση των εισφορών στον κλάδο 

υγείας. Κατάργηση του ΚΕΑΟ. Μείωση των ασφαλιστικών εισφορών. Επίδομα ανεργίας στο 

80% του βασικού μισθού σε όλους τους ανέργους, στους αυτοαπασχολούμενους και 

εργαζόμενους με ΔΠΥ. Σύνταξη μετά από 30 χρόνια δουλειάς (στα 60 για τους άνδρες και 

στα 55 για τις γυναίκες). Δημόσιο και δωρεάν, καθολικό σύστημα Υγείας – Πρόνοιας, 

πλήρως χρηματοδοτούμενο από το κράτος. Εξασφάλιση από το κράτος της δωρεάν, 

πλήρους και απρόσκοπτης ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης και νοσηλείας σε όλους. 

■ Άδεια κύησης, τοκετού, λοχείας, μητρότητας, γονικές άδειες με πλήρεις αποδοχές και 

ασφαλιστικά δικαιώματα για όλες τις εργαζόμενες μισθωτές, εργαζόμενες με ΔΠΥ, 

αυτοαπασχολούμενες. Κατάργηση της προϋπόθεσης συμπλήρωσης 200 ενσήμων τα 

τελευταία 2 χρόνια πριν τον τοκετό για τη χορήγηση επιδόματος και άδειας μητρότητας. 

■ Χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό για τη λειτουργία των κρατικών 

κοινωνικών υπηρεσιών και υποδομών για την πρόληψη του φαινομένου της βίας κατά των 

γυναικών και για τη στήριξη των κακοποιημένων γυναικών (ξενώνες, τηλεφωνικές γραμμές 

κ.α.) για να καλυφθεί των σύνολο των αναγκών, με την άμεση και πλήρη στελέχωσή τους 

από εξειδικευμένο προσωπικό με μόνιμη και σταθερή εργασία χωρίς καμία εμπλοκή ΜΚΟ 

και ΚΟΙΝΣΕΠ. 

■ Κατάργηση του νόμου για τα ιδιωτικά πανεπιστήμια και όλων των αντιεκπαιδευτικών 

νόμων – καμία αναθεώρηση του άρθρου 16. Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν παιδεία και 

σύγχρονες σπουδές με αύξηση τα κρατικής χρηματοδότησης. Όχι στην «απελευθέρωση» και 

την αποσύνδεση πτυχίου επαγγέλματος! Καμιά εφαρμογή των οδηγιών της ΕΕ, κατάργηση 

όλων των νόμων και ΠΔ που τις ενσωματώνουν στην εθνική νομοθεσία. Καμία εξέταση για 

πιστοποίηση επαγγελματικών προσόντων. Όχι στην ποινικοποίηση του επαγγέλματος. 

Ενίσχυση των δημόσιων τεχνικών και ελεγκτικών υπηρεσιών με προσλήψεις όλων των 

ειδικοτήτων, όχι στην ιδιωτικοποίησή τους. 

■ Όχι στις ιδιωτικοποιήσεις και την πολιτική «απελευθέρωσης» της ΕΕ – Παιδεία, Υγεία, 

Ρεύμα και Νερό δεν είναι εμπορεύματα ανήκουν στο λαό. Σχέδιο άμεσης αξιοποίησης 

εγχώριων πηγών ορυκτών καυσίμων – λιγνίτη – κόντρα στις δεσμεύσεις της ΕΕ για την 

πράσινη ανάπτυξη και το εμπόριο ρύπων. Ασφαλείς, δημόσιες και φτηνές σιδηροδρομικές 

μεταφορές, ενάντια στην πολιτική της «απελευθέρωσης» της ΕΕ και των ιδιωτικοποιήσεων 

που θεωρεί την ανθρώπινη ζωή κόστος. 

■ Απεμπλοκή της χώρας απ’ τον πόλεμο. Να γυρίσουν πίσω ελληνικά πολεμικά πλοία που 

βρίσκονται σε αποστολές του ΝΑΤΟ. Να μη χρησιμοποιηθούν υποδομές από ελληνικό 

έδαφος για επιχειρήσεις στην Ουκρανία και στη Μέση Ανατολή. Να κλείσουν όλες οι 

αμερικανοΝΑΤΟϊκές βάσεις στη χώρα μας. Να ακυρωθεί η Ελληνοαμερικανική Συμφωνία 

για τις βάσεις. 

  

ΣτΑ 
  

ΑΓΚΑΒΑΝΑΚΗΣ ΜΑΝΩΛΗΣ 

ΑΔΑΜ ΚΥΡΙΑΚΟΣ – ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ (ΑΚΗΣ) 



 
 

ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗ  ΚΡΥΣΤΑΛΕΝΙΑ 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΕΥΜΟΡΦΙΑ 

ΑΥΓΕΡΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ 

ΒΑΛΑΡΗΣ  ΓΙΩΡΓΟΣ 

ΓΗΡΟΥΣΗ  ΣΤΕΛΛΑ 

ΓΚΟΓΚΟΥ ΚΛΕΟΠΑΤΡΑ 

ΓΟΥΡΔΟΥΠΗ  ΕΛΕΝΗ 

ΓΡΗΓΟΡΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΔΡΟΜΑΧΗ 

ΚΑΚΑΛΙΟΥ ΑΡΤΕΜΙΣ 

ΚΑΠΑΚΛΗΣ  ΘΟΔΩΡΟΣ 

ΚΑΡΓΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 

ΚΑΣΚΑΦΕΤΟΥ ΡΟΔΑΝΘΗ 

ΚΑΤΣΟΜΑΛΛΟΣ ΝΙΚΟΣ 

ΚΕΣΙΔΟΥ ΚΥΡΙΑΚΗ 

ΚΙΑΦΑ ΚΑΤΕΡΙΝΑ 

ΚΟΥΛΟΥΡΗ ΣΟΦΙΑ 

ΚΟΥΜΕΝΤΑΚΟΥ  ΙΩΑΝΝΑ 

ΚΟΥΡΤΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ 

ΚΡΙΚΕΛΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ 

ΛΑΓΙΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ 

ΜΑΛΙΣΙΩΒΑ ΕΛΕΝΗ 

ΜΑΤΣΩΚΗΣ  ΠΕΤΡΟΣ 

ΜΠΑΖΑΚΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

ΜΠΑΡΛΑ  ΙΩΑΝΝΑ 

ΜΠΕΛΟΒΑ  ΚΛΟΝΤΙΑΝ 

ΜΠΙΚΙΑΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΜΠΟΤΣΗ ΣΟΦΙΑ 

ΜΠΟΤΣΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΜΥΛΩΝΑΣ ΘΑΝΑΣΗΣ 

ΝΙΚΟΛΑΟΥ - ΑΛΑΒΑΝΟΣ ΛΕΥΤΕΡΗΣ 

ΞΟΝΟΓΛΟΥ ΝΙΚΟΣ 

ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΠΕΡΙΚΛΗΣ 

ΠΑΠΑΓΙΑΝΟΠΟΥΛΟΥ  ΕΙΡΗΝΗ 

ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΝΙΚΗ 

ΠΑΠΑΣ ΣΕΡΑΦΕΙΜ 

ΠΑΡΘΕΝΙΔΗΣ  ΠΕΡΙΚΛΗΣ 

ΠΑΦΙΛΗ ΔΑΦΝΗ 

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ 

ΠΕΦΑΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

ΡΙΖΟΠΟΥΛΟΥ ΙΩΑΝΝΑ (ΑΝΝΙΤΑ) 

ΣΑΜΙΩΤΑΚΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ 

ΣΚΟΚΑ ΕΥΘΥΜΙΑ 

ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

ΣΥΨΑ ΑΝΘΗ 

ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ 

ΤΕΡΖΟΠΟΥΛΟΥ ΖΩΗ 



 
 

ΤΣΑΚΙΡΗ ΓΕΣΘΗΜΑΝΗ 

ΤΣΑΚΩΝΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ 

ΧΑΣΙΩΤΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ 

ΧΑΤΖΗΜΙΧΑΗΛ ΓΑΒΡΙΗΛ 

 


